



ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΙΟΓΙΑΚΑΣ
Βουλευτής Ν. Θεσπρωτίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Κατάταξη εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στους Πίνακες Αναπληρωτών Εκπαιδευτικών Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής»

Με το Ν.3999/2008 και έως το σχολικό έτος 2013-14 οι δάσκαλοι ΠΕ70.50 και νηπιαγωγοί ΠΕ60.50 - πτυχιούχοι πανεπιστημιακών σχολών Γενικής Παιδείας (Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης) και κάτοχοι διδακτορικών και μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών σε θέματα Ειδικής Αγωγής - προηγούνταν στους Πίνακες Κατάταξης Αναπληρωτών Εκπαιδευτικών Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής & Εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ) των αποφοίτων των εκπαιδευτικών κλάδων ΠΕ71 και ΠΕ61 των Τμημάτων Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.

Με την Απόφαση 128005/Δ2/8-82014, άρθ. 2 παρ.1 (ΦΕΚ Β'2217) του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων προτάσσονται στους Πίνακες Κατάταξης Αναπληρωτών Εκπαιδευτικών (δασκάλων και νηπιαγωγών) ΣΜΕΑΕ οι απόφοιτοι των Τμημάτων Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, έναντι των δασκάλων και νηπιαγωγών με αυξημένα προσόντα (κάτοχοι διδακτορικών και μεταπτυχιακών) ΠΕ70.50 και ΠΕ60.50.

Η εν λόγω υπουργική απόφαση - εκτός των νομικών προβλημάτων που εμφανίζει - εκδόθηκε χωρίς προφανή αιτιολόγηση, δεδομένου μάλιστα ότι με το Ν.3999/2008 καλύπτονταν επί πολλά χρόνια οι ανάγκες δίχως να δημιουργηθεί κενό ή λειτουργικό πρόβλημα τόσο σε αναπληρωτές νηπιαγωγούς όσο και σε δασκάλους στο σύνολο των σχολικών μονάδων της χώρας. Έρχεται επίσης σε ευθεία αντίθεση με τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα εκπαίδευσης ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- Γιατί διατηρείται σε ισχύ η Υπουργική Απόφαση η οποία, προτάσσοντας τους δασκάλους και νηπιαγωγούς των κλάδων ΠΕ71 και ΠΕ61 στους Πίνακες Κατάταξης Αναπληρωτών ΣΜΕΑ, καταστρατηγεί τα προβλεπόμενα στο Ν.3699/2008;
- Εάν και τι προτίθεται να πράξει για το θέμα αυτό, εν όψει μάλιστα της κατάρτισης του πολυνομοσχεδίου για την Παιδεία.

Ο Ερωτών Βουλευτής

Βασίλειος Γιόγιακας